
Referat fra forældrebestyrelsesmøde torsdag d. 26.11.20 

Deltagere: Der er afbud fra Malene 

 

1. Nyt fra børnehaven 
Vi er ved at være godt fyldt op med børn nu (36 stk), og vi har 3 børn 
yderligere til modtagelse i januar, hvorved vi bruger vores ekstra pladser, 
hvilket er meget fornuftigt. 
Personalemæssigt skal vi have en ny medhjælper til erstatning for Trine, der 
starter uddannelse.  
Medhjælperen Asger er ansat som corona-vikar pt, og er her primært om 
formiddagen. Emilia er også lige startet som vikar, og er også et dejligt 
bekendtskab. Alt i alt er vi glade for de ekstra personale-ressourcer, som 
situationen med corona kræver, og synes vi har nogle gode folk i huset.  
 
Der kommer snart en seddel op, hvor man bedes angive evt. ekstra juleferie i 
dagene op til jul. Juleferien er ekstra tiltrængt for alle i år, sikkert pga. ekstra 
udetid. Da der ikke er nogen tilmeldte til pasning mellem jul og nytår, er 
børnehaven lukket. Derfor holder personalet også juleferie. 
 
Snerydning: vi fortsætter med vores ordning, som vi deler med kirken, og som 
vi er glade for.  
 
Bestyrelseskursus: det næste kursus ligger d. 27. februar fra 17-20, og tilbydes 
til bestyrelsen – hvor der er særligt fokus med selveje. Tilmeldingsfrist efter 
jul, og det tages op på januars planlagte bestyrelsesmøde.  
 
Dialogmødet for dagtilbudsbestyrelser fra den kommunale forvaltning ligger 
d. 10.december. Der er mulighed for deltagelse for bestyrelsesmedlemmer. 
 
Børnebussen er vi blevet tvunget til at opsige her under corona, da vi ikke 
længere kan vedligeholde samarbejdet med chaufføren med de restriktioner 
og tilpasninger til de nye situationer, vi er underlagt. Vi kan heller ikke 
vedligeholde samarbejdet om bussen med de samarbejdsinstitutioner vi har 
omkring bussen. Det betyder at vi fra slut marts ikke har bussen som 
mulighed. Vi har heldigvis andre gode ture i nærområdet vi kan tage på. 
 



2. Julemåneden i børnehaven 
Corona gør, at julemånedens aktiviteter får et andet udtryk end det plejer. 
Bl.a. får nisse-trisse hjælp fra julehjælpere, som hvert enkelt barn får lov til at 
beholde. På den måde er det kun bogen, man får med hjem – til at 
dokumentere de julerier, nisserne finder på. Den sprittes af hver dag. Der vil 
være Julius- og Trisse-samlinger hver dag, hvor børnene deler deres nisse-
oplevelser.  
 
Der vil være julebag i løbet af december, og vi arrangerer jule-udflugter 
(udenfor) med risengrød og masser af hygge. Desuden er der pt juleture til 
Den Gamle By, som fungerer supergodt (det er ikke særligt befærdet). 
 
Der holdes også som vanligt julefrokost for børnene. På trods af den 
reducerede mængder julearrangementer har børnehavens personale stort 
fokus på at lave december fyldt med julehygge, så børnene har en (jule)fest. 
 
Krybbespillet i kirken afholdes torsdag d. 17. kl. 10, kun for os selv – modsat 
andre år, hvor vi har afholdt sammen med andre institutioner. Kirken har 
plads til 120 personer (selv hvis der synges), så med god afstand imellem os, 
så kan både forældre og bedsteforældre være med. Der kommer tilmelding 
op på stuerne inden længe.  
 

3. Økonomi for 2020  
Vi har et overskud på et par tusind alt i alt, og det betyder vi balancerer 
regnskabet fint igen i år. 
 

4. Økonomi for 2021. Er der særlige ønsker, vi skal prøve at tænke ind 
Brønden er det næste udenfor, der kommer til at trænge til fornyelse. 
Desuden kunne stolene indenfor godt trænge til en opgradering. Udendørs 
legetøj vil også kunne opgraderes løbende.  
 

5. Aula og hjemmeside 
Helle og Lisbeth skal uddannes til superbrugere. Der er fortrøstningsfuldhed 
overfor projektet.  
 

6. Kostordning (Den kommer til afstemning i e-boks nu) 
Enstemmig vedtagelse af at fortsætte med den kostordning vi har nu de 
næste 2 år. Den frokostordning vi har nu, er udover at være økologisk også 
inddelt efter anbefalet kost, så børnene næringsmæssigt dækkes ind hen over 



ugen. Desuden er der et fint pædagogisk sigte med at man deles om 
madoplevelsen til frokost, og mange børn inspireres af hinanden til at smage 
nye ting. 
Børnene nyder generelt set også deres madpakker, de har med hjemmefra til 
om eftermiddagen, så den del bibeholdes også som den er nu. 
 

7. Den styrkede pædagogiske lærerplan 
Der er blevet udarbejdet en pædagogisk læreplan, som skal afleveres her 
inden December. Planen offentliggøres inden jul for alle. 
 

8. Evaluering af lærerplaner 
Evalueringen af læreplanerne skal ske i umiddelbar forlængelse af selve 
udarbejdelsen, og personalet og Mie er ved at lave denne øvelse nu også. 
 

9. Kvalitetsopfølgning 
Vi er i gang med at lave en plan for kvalitetsopfølgning fremover og hvordan 
denne tager sig ud.  
 

10. Evt. 
Der foreslåes at kigge ind i det kommunale tiltag om læsetasker – som nogen 
med større børn måske kender fra skolerne. Det handler i sin enkelthed om, 
at kommunen tilbyder gratis tasker med læsestof og gode henvisninger til at 
vække læselysten hos børnene. Taskerne er til låns til børnene (og familierne), 
og skal afleveres retur efter en måned eller to. Personalegruppen kigger ind i 
det til næste år. 
 
 

 


